

避免路人起舞 柬埔寨禁止機動車

改裝音樂喇叭

新華社北京3月20日電——柬埔寨交通部門日前開始查處改裝音樂喇叭的車輛，以免這些車輛鳴笛時招致路人起舞並加大道路安全風險。

據美聯社報道，柬埔寨一些車輛經過改裝後，駕駛員按喇叭發出音樂而非普通鳴笛聲。社交媒體平臺發布的多則視頻顯示，當路過的卡車鳴笛奏響音樂時，一些路人隨着音樂起舞。其中一則視頻顯示，一輛拖掛卡車鳴笛駛過，三名年輕人竟然隨着樂聲在道路中間跳起舞來。

柬埔寨首相洪瑪奈18日在社交媒體平臺臉書發帖說，一些民眾，尤其是年輕人和兒童，隨着車輛鳴笛音樂起舞，不僅影響公共秩序，還可能引發危及生命的交通事故。

洪瑪奈要求警方以及公共工程和運輸部採取行動，查處相關改裝車輛。他說，柬埔寨一些地區先前已採取措施，而他此次發布通知，是希望確保全國都行動起來。(袁原)



英國已故女王照被“數字增強” 蓋帝公司披露英王室“P圖”



參考消息網3月20日報道——據西班牙《國家報》網站3月19日援引英國《觀察家報》的報道，美國蓋帝圖像有限公司稱，白金漢宮曾經發布的另一張王室合照“在原始圖片的基礎上進行了數字增強”。

這張照片於2022年8月攝于巴爾莫勒爾堡，伊麗莎白二世曾

在那裏度過大部分夏天。英國王室宣傳團隊直到2023年4月21日才發布這張照片，以紀念伊麗莎白二世97歲誕辰。照片中，女王坐在綠色沙發中央，周圍環繞着她的孫輩和曾孫輩。伊麗莎白二世於2022年9月8日去世，即照片拍攝一個月後。

據報道，蓋帝公司指出了這張照片的“P圖”痕迹，例如伊麗莎白二世所穿的蘇格蘭格子呢裙子上的一條線條缺乏連續性，以及路易

斯王子的面部和他哥哥喬治的脖子附近有奇怪的陰影。

蓋帝公司在一份聲明中表示：“我司圖片部門已經審查了這張存疑的照片，并在其上標記了編輯注釋，以表明該圖像已從原始來源進行了數字增強。”

(編譯/韓超)

新聞 國際簡訊

日本扇貝出口陷入艱難境地

參考消息網3月20日報道——據日本《每日新聞》3月19日報道，日本扇貝出口已經陷入艱難境地。

報道說，由於中國長期停止進口日本水產品，日本扇貝面臨難題。儘管政府和水產從業者努力拓展出口市場，但是占日本八成扇貝產量的北海道已經出現無處出口的情況。

“我們計劃派遣日本企業赴貴國考察新的扇貝加工點，希望得到部長的支持。”3月1日，日本農林水產大臣坂本哲志在會見前來訪的墨西哥農業和農村發展部部長比利亞洛克斯時提出上述希望。

日本政府也在東南亞尋找機會。除了探討在越南等國建立扇貝加工點的可能性以外，2月19日，坂本哲志還邀請泰國等6個東盟國家的駐日大使到位於東京都東區的豐洲市場參觀，大力宣傳日本扇貝。

日本農林水產省稱，中國此前一直是日本水產品最大的出口對象國，而對華扇貝出口額在2022年以489億日元位居所有品類之首。日本出口海外的扇貝近一半(14.3萬噸)都是銷往中國，在其中9.6萬噸帶殼冷凍扇貝裏，有3萬至4萬噸是在中國加工後再出口至美國。

然而，2023年受日本核處理水排海的影響，中國在日本水產出口排序上降至第三，對華扇貝出口額暴降44%。日本即使想自行加工出口也受限於人手短缺，而且美國不允許進口帶殼扇貝，導致扇貝出口陷入困境。

然而，另設扇貝加工點并非易事。今年1月，日本貿易振興機構率領多家日本企業在越南考察工廠時遇到一個現實問題：“如何加工出美國人喜歡的扇貝？”據介紹，美國人喜歡用扇貝做鐵板燒，而扇貝經燒烤後體積會縮小，中國企業於是研發出特殊技術使之縮小後



依然能夠滿足美國消費者的需求。但日本和越南企業的技術還達不到。

“每件衣服將徵稅5歐元”：法國擬立法嚴管“快時尚”

參考消息網3月20日報道——據德國《經濟周刊》網站3月19日報道，今後，快時尚時裝製造商在法國銷售服裝時，每件商品可能需額外支付最高10歐元的費用。法國國民議會3月14日討論的一項新法案對此做出了規定。法國希望通過這種方式減少快時尚。

據歐洲環境署稱，快時尚的興起也導致了服裝消費的增加。每個歐洲人平均每年購買將近26公斤紡織品，丟棄約11公斤。據估計，時裝業要對10%的溫室氣體排放量負責。法國現在希望減少這種情況。

來自保守執政黨“地平線”黨的安妮-塞

西爾·維奧朗是這項法律的推動者。在法國國民議會的發言中，她談到了在擬議的立法中希望引入的“懲罰措施”。根據該法案，所有快時尚供應商今後均應繳納稅款。從明年起，每件衣服將被徵收5歐元，到2030年，將增至10歐元，最高為購買價的50%。

報道說，該計劃在國民議會獲得一致通過，接下來將提交參議院。目前尚不清楚該法將覆蓋哪些供應商。

法國是奢侈時尚品牌的中心，也是第一個對快時尚採取如此強硬立場的國家。

(編譯/焦宇)



1. 據《越南每日快訊》等媒體3月20日報道，越南共產黨中央委員會批准越南國家主席武文賞辭職。
2. 韓國教育部當地時間3月20日通報稱，截至19日，韓國40所醫科大學共有8360名學生提交了“有效休學”申請，在所有醫科大學在校生中占比44.5%。
3. 一艘韓國籍化學品運輸船20日上午在日本西部山口縣下關市附近海域傾覆。截至目前，日本海上保安部找到9人，其中8人已確認死亡。經中國駐福岡總領館初步了解，該船上有一名中國籍船員。
4. 由瑞士一家公司發布的對全球7800多個城市2023年空氣質量的分析報告顯示，空氣質量最差的100個城市中有83個在印度。
5. 當地時間19日，俄海軍上將莫伊謝耶夫在出席潛艇兵日慶祝活動時，被以“俄羅斯海軍代總司令”的職務介紹，這是莫伊謝耶夫首次被正式介紹為“海軍代總司令”。